

В Диссертационный Совет Д 212.079.08
при ФГБОУ ВПО «КНИТУ – КАИ»,
420111, г. Казань, ул. К. Маркса, 10

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дуваловой Эльвиры Петровны
«Развитие управления региональными институтами локальных
экономических систем», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и
управление народным хозяйством (региональная экономика).

Современное развитие экономики российских регионов сопровождается существенными организационными изменениями, включая значительные трансформации в институциональных и инфраструктурных областях. В пространственных экономических системах возникают новые структуры и инфраструктуры, ориентирующие на формирование новых точек роста, например, территории опережающего развития, кластерные образования, существенно меняющие традиционные системы институционального управления. Особые изменения происходят в деятельности финансовых институтов регионов, которые выступают главными механизмами обеспечения реализации современных региональных экономических политик. Указанные изменения ориентируют российское общество на исследование процессов формирования, накопления, сохранения, использования и развития институционального потенциала региональных экономических систем. В этой связи разработка методических основ для теоретического осмысливания и подготовки практических рекомендаций по развитию, сопровождению, контролю и совершенствованию управления региональными институтами предопределяет важность решаемых в диссертации проблем и актуальность выбранной темы исследования.

Анализ положений автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что полученные результаты, рекомендации и научные положения в целом соответствуют цели и задачам исследования, а положения, выносимые на защиту, обладают элементами научной новизны, имеют теоретическую и практическую значимость, а также обладают необходимой степенью обоснованности и достоверности.

Обоснованность и достоверность предлагаемых в диссертации научных положений, выводов, результатов и рекомендаций определяется тем, что они базируются на изучении, анализе и систематизации результатов фундаментальных и прикладных исследований ведущих отечественных и зарубежных ученых в области экономики и управления народным хозяйством, большинство из которых посвящено различным вопросам инфраструктурного развития пространственных экономических систем, а

также процессов развития управления финансовыми институтами в этих системах, и использованием расширенной эмпирической базы, которую составляют статистические и аналитические данные различных российских министерств и ведомств.

Избранный соискателем междисциплинарный подход к исследованию региональных институтов позволил обосновать и определить новый аспект изучения этой сложной, теоретической и практической проблемы. Хотя сегодня вопросам развития институциональной базы региональных экономик посвящено достаточно много работ, междисциплинарный подход к совершенствованию методов управления региональными институтами, в особенности структурой финансовых институтов в регионе с учетом современных тенденций глобализации и регионализации до сих пор не был в достаточной степени использован.

В связи с этим одним из достоинств диссертации Дуваловой Э.П. является как сама научная постановка вопроса, что уже представляет элемент исследовательской новизны, так и достаточно эффективное ее решение, обладающее теоретической и практической новизной.

Судя по автореферату, в работе для решения поставленных задач было проведено структурирование ключевых экономических категорий, входящих в аппарат исследования развития управления региональными институтами (с. 10–11). В работе указывается, что эффективное функционирование экономических систем невозможно без согласованного развития региональных систем реального сектора и их финансовых институтов, в связи с этим диссидентом была выявлена и показана специфика функционирования финансовых институтов, проявляющаяся в различных формах, которые раскрываются через выполняемые ими функции. На основании сделанного вывода о том, что для обеспечения эффективного управления региональными финансовыми институтами локальных экономических систем необходима оценка их активов (с. 12–13) диссидентом был предложен ряд инициатив по развитию систем управления финансовыми институтами региона, в частности предложен алгоритм по достоверной оценке проблемных банковских активов, реализация которых может оказать благоприятное воздействие как на развитие самих институтов финансового посредничества, так и на привлечение долгосрочных инвестиций в региональные экономики (с. 14–17).

Также диссидентом разработаны и обоснованы перспективные и приоритетные направления инновационного развития управления финансовыми институтами локальных экономических систем региональной экономики, которые состоят в комплексном использовании моделей прогнозного анализа рисков возникновения проблемных активов в региональных финансовых институтах и показателей характеризующих качество их активов.

В качестве замечаний можно отметить недостаточность детального

разъяснения и раскрытия на страницах автореферата:

- предложенного автором понятия «системная инноватизация управления финансовыми институтами» (с. 18);
- возможности по адаптации позитивного опыта зарубежной теории и практики управления качеством активов финансовых институтов локальных экономических систем в регионах России (с. 19).

В целом, судя по автореферату, диссертация на тему «Развитие управления региональными институтами локальных экономических систем» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, содержит решение задачи, имеющей существенное значение для развития институтов региональных экономических систем в современных условиях, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Дувалова Эльвира Петровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

« 22 » декабря 2015 г.

Профессор кафедры Теоретической
и прикладной экономики ФГБОУ ВПО
«Российский государственный
гуманитарный университет»
доктор экономических наук, профессор
Погудаева Марина Юрьевна

Подпись к.н.д. Погудаева Марина Юрьевна



Контактная информация:

125993, ГСП-3, Москва, Миусская площадь, д. 6

Телефон: 8 (495) 250-61-18

Факс: 8 (499) 250-51-09

Электронная почта: rsuh@rsuh.ru